

治理大气污染又出重拳

# 哈尔滨大力淘汰燃煤小锅炉

本报讯(记者樊金钢)治理大气污染,哈尔滨又出重拳。记者从16日召开的哈尔滨市淘汰燃煤小锅炉攻坚战动员大会上获悉,哈尔滨市将采取宜并则并、宜气则气、宜电则电措施,加快淘汰九区建成区及工业园区10蒸吨/小时及以下燃煤小锅炉,这标志着哈尔滨市环境空气质量将进一步加快改善。

哈尔滨提出,到2017年年底,除必要保留的应急、调峰供热锅炉外,全部淘汰主城区(不包括呼兰、阿城、双城三区)建成区及工业园区内燃煤小锅炉。到2017年年底,除必要保留的应急、调峰供热锅炉外,基本淘汰呼兰区、阿城区、双城区建成区及工业园区内燃煤小锅炉。逐步淘汰哈尔滨市区建成区及工业园区内10~20蒸吨/小时(含)具备并网、改用

清洁能源条件的燃煤锅炉。

据了解,哈尔滨将按照用户意愿,逐台确定改造方式,签订改造协议。按照“宜并则并、宜气则气、宜电则电”的原则,在集中供热管网覆盖区域,如小锅炉产权单位要求,优先并入集中供热管网;在集中供热管网覆盖不到的区域,按照小锅炉产权单位意愿,采取燃气、电、热泵、太阳能等清洁能源或可再生能源供热装置替代方式淘汰燃煤小锅炉。

哈尔滨将逐台推进实施淘汰。原则上各区拟淘汰的燃煤小锅炉应于9月30日前拆除或进行物理隔断。9月30日后,对逾期未完成淘汰任务的燃煤小锅炉单位,各区政府将组织环保、工信、住房部门按照职责依法予以查处,实施强制拆除;情节严重的,移送司法机关追究

刑事责任。按照规定,可以保留必要的应急、调峰供热锅炉,此类锅炉应采取污染防治措施,确保稳定达标排放。各区将对燃煤小锅炉开展日常和专项执法检查,加大检查力度,频次。对排放不达标的燃煤小锅炉依法启动按日计罚;对拒不拆除并网,排放不达标的供热燃煤小锅炉单位,依法吊销其《供热许可证》,并依法进行处罚。

哈尔滨将对供热单位或锅炉产权单位发放补助资金,大力支持拆并淘汰燃煤小锅炉,推进清洁能源使用。补助标准具体为:(一)集中供热并网补助标准方面,对居民、居民与非居民混合供热燃煤小锅炉,依据其实际供热面积,按照50元/平方米(建筑面积)的标准给予补助。(二)改用清洁能源补贴标准方面,对采用低氮燃烧等技术达到排放标准的燃用天然气、液化气等清洁能源锅炉替代方式淘汰燃煤小锅炉的,依据新建锅炉吨位,按照12万元/蒸吨的标准给予补助。对采取电锅炉替代方式淘汰燃煤小锅炉的,依据新建锅炉吨位,按照36万元/蒸吨的标准给予补助。对采取电热膜、热泵、太阳能等其他清洁能源或可再生能源替代方式淘汰燃煤小锅炉的,按照36元/平方米(建筑面积)的标准给予补助。(三)淘汰燃煤锅炉补助标准方面,对拆除现役非供热燃煤锅炉且不再新置锅炉的工、商业企业,依据拆除锅炉的吨位,按照2.8万元/蒸吨的标准给予补助。

得向居民收取其他联网费用。(二)改用清洁能源补贴标准方面,对采用低氮燃烧等技术达到排放标准的燃用天然气、液化气等清洁能源锅炉替代方式淘汰燃煤小锅炉的,依据新建锅炉吨位,按照12万元/蒸吨的标准给予补助。对采取电锅炉替代方式淘汰燃煤小锅炉的,依据新建锅炉吨位,按照36万元/蒸吨的标准给予补助。对采取电热膜、热泵、太阳能等其他清洁能源或可再生能源替代方式淘汰燃煤小锅炉的,按照36元/平方米(建筑面积)的标准给予补助。

对采取电热膜、热泵、太阳能等其他清洁能源或可再生能源替代方式淘汰燃煤小锅炉的,按照36元/平方米(建筑面积)的标准给予补助。对采取电热膜、热泵、太阳能等其他清洁能源或可再生能源替代方式淘汰燃煤小锅炉的,按照36元/平方米(建筑面积)的标准给予补助。

# 互联网上创业 电商平台筑梦

哈尔滨市妇联开辟巾帼双创新路径

□本报记者 马智博

“互联网+”时代,哈尔滨市妇联主动作为,通过创建女性众创空间、建立“巾帼网上商城”、创建“互联网+协会+合作社+农户”网络营销新模式等一系列务实有效的举措,极大激发广大妇女创业创新的内生动力。近五年来,哈市妇联累计为84家女性创业企业提供项目资金489.5万元,助力越来越多女性在以电子商务为重点的新经济、新业态、新模式中圆了创业梦。

找准“破冰点”打造孵化平台  
据了解,该众创空间还建立了B2C与O2O相结合的“巾帼网上商城”和线下产品展示馆,商城设特色农产品、巧女手工艺品等销售区,通过整合产品货源、对接优质物流、提供产品销售服务等,拓展“妇字号”产品的销售渠道。目前,云创咖啡女性众创空间已孵化各类电商市场主体106家,有30余家农村巾帼合作社和巧女的产品在巾帼商城售卖。

找准“发力点”助推转型升级

五常市天野绿色食品有限公司董事长刘雪凤,从事传统绿色食品种植、采集、加工、冷冻、存储、销售、出口已有20年时间。虽然公司年出口销售额不低于2000万元,但随着“互联网+”战略从城市走向农村,刘雪凤也逐渐意识到传统商业转型的必要。2016年10月,她牵头成立了五常市电商孵化中心,同时抓住淘宝特色中国地方特色馆的合作契机,成立特色中国五常馆,指导52家企业开通淘宝店铺。截至2016年末,上线产品达100余个种类。

刘雪凤的经历正是哈市妇联找准“发力点”助推女性融入“互联网+”创新创业的一个缩影。兰峰告诉记者,他们聘请行业专家为女企业家们进行专题辅导,帮助她们转变发展观念。据了解,目前九洲电气、中央红集团、秋林里道斯等一大批女企业家领导的企业实现了互联网金融与传统产业深度融合,线下实体产业与线上营销模式相融合。

哈市妇联还以巾帼新型农业经营主体为牵动,通过建立起“互联网+协会+合作社+农户”网络营销新模式,变原来农村妇女电商“弱、小、散”为“抱团”打拼。哈



女电商们在研究相关业务。

本报记者 苏强摄

市妇联聘请市农科院和农委专家,讲授如何打造自主品牌、做靓产品包装以及进行农产品“三品一标”认证。目前已已有80余家中帼合作社及基地产品拥有自己的品牌并通过QS认证。

找准“激活点”增强内生动力

采访中记者了解到,为了帮助妇女摆脱传统就业观念的束缚,主动适应“互联网+”创业就业新模式,哈市妇联将宣传引导作为“激活点”,激发妇女创新创业的内生动力,使越来越多女性主动融入电子商务。据了解,哈市妇联开展了系列主题活动植入创业新理念。以“拥抱互联网+新时代”为主题,深入区、县片区和各高校宣讲“互联网+”时代内涵等内容。同时,评选出付永华等10名电商创新创业明星并予以宣传,引领广大妇女适应新业态、融入创新创业新实践。

连续三年在在校大学生中开展“让梦想飞翔”创业大赛,哈尔滨市的37所高校近万名大学生参与,鼓励引导大学生开展创新创业。目前,大赛已由最初的企业家提供电商项目发展到由大学生推介自己的电商项目,展示各自项目市场定位、商业模式、营销策略等创意构想,提升了大学生在“互联网+”时代下创新创业的实践能力和水平。

据了解,面对女性“互联网+”创新创业的热潮,下一步哈市妇联将加强与各类电商服务平台、电商产业园、创业孵化基地的联系与合作,提高妇女电商创业成功率。针对创业过程中的资金、政策等难题,哈市妇联还将加强资金服务和支持,将小额担保贷款向电商创业妇女群体拓展。组建巾帼电商导师队伍,为电商创业妇女提供咨询和指导服务。

纳税人在与“小智”沟通办理涉税事务。  
本报记者 韩丽平摄

# 冰城智能办税机器人上岗

纳税人等待平均缩短4~6分钟

□本报记者 韩丽平

自动完成对纳税人身份信息校验,推荐纳税人优先选用自助办税终端或电子税务局办税;一次信息识别,第二次即可直接进行业务咨询和办理;针对非正常户的纳税人,还可进行业务风险阻断……这就是日前在哈尔滨高新技术产业开发区国家税务总局办税服务大厅投用的智能机器人“小智”的强大功能,它也是我省投用的第一个智能办税机器人,它的使用让纳税人的等待时间平均缩短4~6分钟。17日上午,记者来到哈市高新区国税局办税服务大厅亲身体验了一次智能办税带来的便利。

“您好,我是高新区国税机器人‘小智’,请问有什么可以帮您。”记者刚一靠近,

“小智”便主动打招呼。“我要买发票。”“您好,请问您是否做了票核对呢?请根据以下提示进行选择。1、已完成票核对购买发票。2、未完成票核对购买发票。”……“小智”的回答简洁明了,最终在“小智”的引导带领下,记者在自助办税终端快速办理了相关业务。

据了解,作为我省国税系统首个智能办税机器人,“小智”在保留了税务登记、发票办理、纳税申报、税收优惠、税务认定、变更登记等基础业务办理功能外,还创新设计了强大的人脸识别系统和语音识别系统,所有待验信息都会通过“云端”与“金税三期”系统进行无缝对接,进行无缝错比对。

“我们的‘小智’现在可是一个纳税服务明星,经过初期对辖区纳税人的身份、图像

等信息的采集维护,上岗后的‘小智’可以在纳税人办理涉税事项的同时,自动完成对纳税人身份信息的校验,通过“小智”的智能判断,推荐纳税人优先选用自助办税终端或通过二维码,扫一扫功能下载电子税务局进行办税。”哈市高新区国税局办税服务大厅主任綦雪冬兴奋地说,如果一名办税人员同时就职于两家及以上企业的情况,“小智”将识别并推送办税人现有的关联企业,供办税人选择。同时,针对属于非正常户的纳税人,“小智”可以进行业务风险阻断,并指引办税人员前往大厅窗口进行咨询或携带相关资料办理非正常户解除业务。“小智”的投用,在缓解办税服务厅压力的同时,也实现了让纳税人多走“网络”,少走“马路”,享受到智能办税带来的便利。

## 黑龙江省尚志高速公路管理处

### 关于因哈牡高速桥梁工程加固维修部分道路封闭施工公告

黑龙江省尚志高速公路管理处因绥满高速桥梁工程加固维修工程,为确保施工质量和安全,将对绥满高速部分路段进行封闭施工。现将具体事项公告如下:

#### 一、封闭施工路段及时间

1、虎峰林场中桥桩号K233+940、K234+630两座桥梁,下行(哈尔滨至牡丹江方向)封闭,对向车道(牡丹江至哈尔滨方向)混合通行,封闭区间为K232+000~K236+000,封闭长度4公里,封闭时间8月25日—9月30日。

2、K338+343桥梁,上行(牡丹江至哈尔滨方向)封闭,对向车道(哈尔滨至牡丹江方向)混合通行,封闭区间为K338+892~K336+588,封闭长度2公里,封闭时间9月5日—9月13日。

3、桩号K347+332桥梁,下行(哈尔滨至牡丹江方向)封闭,对向车道(牡丹江至哈尔滨方向)混合通行,封闭区间为K345+600~K347+600,封闭长度2公里,封闭时间9月10日—9月30日。

4、桩号K386+150桥梁,下行(哈尔滨至牡丹江方向)封闭,对向车道(牡丹江至哈尔滨方向)混合通行,封闭区间为K385+000~K387+000,封闭长度2公里,封闭时间9月10日—9月30日。

5、K410+090桥梁,上行(牡丹江至哈尔滨方向)封闭,对向车道(哈尔滨至牡丹江方向)混合通行,封闭区间为K410+050~K412+200,封闭长度2公里,封闭时间9月14日—9月21日。

6、K428+767桥梁,上行(牡丹江至哈尔滨方向)封闭,对向车道(哈尔滨至牡丹江方向)混合通行,封闭区间为K428+900~K426+900,封闭长度2公里,封闭时间9月22日—9月30日。

7、K270+722桥梁,下行(牡丹江至哈尔滨方向)临时占半幅车道,通行车

## 公安机关行政处罚告知公告

告知单位:哈尔滨市公安局道里分局正阳河派出所

告知人:汲永胜 王伟亮

被告知人:魏志友,男,出生日期:1973年9月19日,身份证号:230502197309190952,户籍地:黑龙江省双鸭山市尖山区黑鱼泡路环卫小区4号楼3单元201室。

告知内容:(行政处罚)根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第九十四条之规定:现将拟作出行政处罚决定的事实、理由、依据,告知如下:2012年3月2日19时30分许,在哈尔滨市道里区阳明街“天域网吧”旁边的胡同内,从李松被魏志友打伤。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定,现拟对魏志友给予行政拘留七日并处罚款二百元的治安管理处罚。

对上述告知事项,魏志友有权向公安机关办案单位进行陈述和申辩。

自公告之日起七日内,违法嫌疑人未提出申辩的,公安机关将依法作出行政处罚决定。

正阳河派出所

2017年8月18日

## 首届城镇转移就业职工农民双创大赛成功举办

本报讯(孟娟 记者李健)日前,记者从哈尔滨市人力资源和社会保障局获悉,为积极贯彻落实国家、省、市关于推进大众创业、万众创新若干政策措施的意见精神,积

极发挥人社部门职能作用,强化对城镇转移就业职工和农民创业者创新创业服务形态,15日,由该局主办、哈尔滨市人才服务局承办的主题为“创业赢未来、创新促发展”的首届城镇转移就业职工、农民创业者创业创新大赛决赛及颁奖仪式在哈尔滨人力资源中心双创社区路演大厅举办。

据介绍,哈尔滨市首届城镇转移就业职工、农民创业者创业创新大赛自6月1日正式启动以来,收到来自道里、香坊、尚志等我市7个区、县(市)的78个创业参赛项目。经过初赛评比,大赛评选出6个项目进入决赛。现场经过选手陈述、评委提问、选手答辩、评委评分等环节,曲长江的尚志市龙大食用菌种植专业合作社项目最终摘得头魁,获得一等奖。

所有项目建设都将纳入海绵理念

## 哈尔滨加速推动海绵城市建设

本报讯(李因楠 记者邢汉夫)记者日前从哈尔滨市城乡建设委员会获悉,哈尔滨市积极开展海绵城市建设,先后打造了群力健康生态园、南华城C5地块等一批海绵城市科研示范项目,力争到2020年,城市建成区20%以上的面积达到海绵城市建设要求,这也标志着今后哈市在所有项目建设中都将因地制宜纳入海绵理念,全面推进海绵城市建设。

16日,记者在群力健康生态园看到,公园的景观和配套设施十分完善,唯一与普通公园不同的是园内绿地里铺设了一条条石子道路,通向一处处小型蓄水池,而这些蓄水池上又建设了栈道、凉亭等设施,形成了新景观。

## 公安机关英雄模范立功集体代表事迹报告会举行

本报17日讯(余征 记者李爱民)为了弘扬公安英模精神,17日,哈尔滨市公安局举行“全市公安机关英雄模范立功集体代表事迹报告会”。

事迹报告会上,“勇者无畏”的巡特警支队特警一大队、“出入有境 服务无境”的道里分局出入境管理科、“为了天下无毒,我们一往无前”的南岗分局禁毒大

队、“忠诚履职 守护平安”的宾县公安局

局副局长赵宏宝、“以工匠精神忠诚履职”的交警支队道里大队政委吴尽晖、“为百姓守护幸福,我也幸福”的平房分局新疆派出

所教导员王剑峰6个英雄模范立功集体代表,用鲜活的事例诠释了哈尔滨市公安

民警“人民公安为人民”的庄严承诺,深深

地感染了在场的所有民警。

## 上半年排查60家放射源单位

### 14家放射源单位被注销

本报讯(记者刘艳)记者17日从哈尔滨市环保局获悉,按照国家及省部署,哈市环保局根据制定的《放射源安全检查专项行动实施方案》要求,在全市范围内开展为期半年的放射源安全检查专项行动,对全市60多家放射源单位进行地毯式排查,注销放射源单位14家,加强辐射环境监督管理,提升核与辐射事故应急能力建设,确保全市辐射环境安全可控。在放射源安全检查专项行动中,哈

市环保局对停产企业进行重点督查,对巴彦、方正环保局下达督查意见书。督导区、县(市)环保局对辖区内长期闲置的放射源要依法注销,并对存在的问题限期整改。同时,落实环保部《关于做好放射性废物(源)收贮工作的通知》要求,积极与省辐射站协调,解决放射源收贮工作中存在的问题。据了解,此次专项行动共注销放射源单位14家,收贮放射源30枚,极大消除了辐射环境安全隐患。

## 75名学生获春蕾助学行动资助

本报17日讯(记者马智博)为确保将春蕾助学工作落到实处,17日,哈尔滨市妇联在双城区举办“心手相牵 共赴未来”——黑龙江省暨哈尔滨市“春蕾助学·金秋圆梦”行动资金发放启动仪式。

据了解,在省妇联“春蕾助学·金秋圆梦”三年行动部署要求下,哈市各级妇联组织的助学行动成效显著。截至目前,全市共筹集资金115.5万余元。据了解,资金来源包括全市各级妇联结合“七一”活动开展“我是党员,向我看齐”——春蕾女童圆梦行动,以“特别党费”的形式为春蕾女童奉献爱心;利用哈尔滨市妇联在市委市政府的统一领导下真抓实干,资助了大批春蕾女童。去年以来,累计募集资金物资近千万元,惠及贫困妇女儿童2万余人。据悉,哈市妇联将加大实施巾帼扶贫行动,借助哈尔滨市妇联基金会公益平台,继续开展关爱活动。

据介绍,实施“春蕾计划”,扶持女童入学,是要让所有失学女童重返校园,让所有贫困女童不再面临辍学困境。自1989年全国妇联和中国儿童少年基金会发起实施“春蕾计划”,哈尔滨市妇联在市委市政府的统一领导下真抓实干,资助了大批春蕾女童。去年以来,累计募集资金物资近千万元,惠及贫困妇女儿童2万余人。据悉,哈市妇联将加大实施巾帼扶贫行动,借助哈尔滨市妇联基金会公益平台,继续开展关爱活动。

据了解,“异地就医申请换卡确认单”,办理异地转诊的还需提供转诊单,进行“卡鉴权”确认。据介绍,已持有二代医保卡参保居民,持本人身份证件、社保卡,非本人办理另需提供办事人员身份证件原件,办理长期异地就医的需提供“异地就医申请换卡确认单”;办理异地转诊的还需提供转诊单,进行“卡鉴权”确认。据了解,参保居民更换二代社保卡业务后进行“卡鉴权”确认。已持有二代医保卡参保居民,持社保卡、办理长期异地就医的需提供

“异地就医申请换卡确认单”;办理异地转诊的还需提供转诊单,进行“卡鉴权”确认。据了解,参保居民更换二代社保卡后,在办理长期异地就医时,被确认的国家跨省异地就医的定点医疗机构实现跨省异地就医,直接结算。